



## 习近平同金正恩互致新年贺电 宣布启动“中朝友好年”

## 中美两国领导人互致贺信 庆祝两国建交45周年

(均详见四版)

# 登高壮观天地间

### ——以习近平同志为核心的中共中央引领 全面建设社会主义现代化国家迈上新征程

历史长河奔腾不息，新征程开辟新的天地——“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

#### 奔赴新的远征—— “强国建设、民族复兴的接力棒，历史地落在我们这一代人身上”

登高壮观，江山如画。2023年，全面贯彻党的二十大精神开局之年。在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，亿万中华儿女向着强国建设、民族复兴的光荣和梦想昂扬奋进。

年终岁尾，结束对越南的国事访问后，习近平总书记来到广西进行考察，进企业、进社区、下农田、看工厂，勉励壮乡儿女“奋力谱写中国式现代化广西篇章”。

人们清晰记得，一年多前，党的二十大期间，习近平总书记来到广西代表团，谈及新征程新使命，语重心长地说：

“我们的现代化既是最难的，也是最伟大的”“当前最重要的任务，就是撸起袖子加油干，一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效”。

惟其艰巨，所以伟大；惟其艰巨，更显荣光。2023年，迈上新征程的中国，面临着新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。

放眼全球，当今世界变乱交织，世界大变局加速演进，国际政治纷争和军事冲突多点爆发，全球发展和安全形势错综复杂，人类面临前所未有的挑战。

审视国内，三年新冠疫情防控转段，经济恢复面临繁重任务，国内周期性和结构性矛盾叠加，改革发展稳定依然有不少深层次矛盾，推动高质量发展仍面临诸多困难挑战。

伟大而艰巨的事业，彰显坚定不移的使命担当。

2023年3月10日上午，北京人民大会堂。习近平总书记再次全票当选国家主席、中央军委主席，如潮的掌声响彻万人大会堂。

掌声，反映人民心声。这是历史的选择、人民的选择、时代的选择。

人民大会堂里，习近平总书记的宣示掷地有声：“强国建设、民族复兴的

接力棒，历史地落在我们这一代人身上。我们要按照党的二十大的战略部署，坚持统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局，加快推进中国式现代化建设，团结奋斗，开拓创新，在新征程上作出无愧于时代、无愧于历史、无愧于人民的业绩，为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献！”

伟大而艰巨的事业，尤需高瞻远瞩的战略谋划。

立春刚过，北京西郊的中央党校校园里，学习贯彻党的二十大精神研讨班开班。

“党的领导直接关系到中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败”（下转二版）

## 为了更加美好的明天拼搏奋进

### ——习近平主席二〇二四年新年贺词激扬奋斗豪情

“2023年，我们接续奋斗、砥砺前行，经历了风雨洗礼，看到了美丽风景，取得了沉甸甸的收获。大家记住了一年的不易，也对未来充满信心。”

二〇二四年到来之际，国家主席习近平发表新年贺词，娓娓讲述即将过去一年砥砺初心、不懈奋斗，深情回首伟大

祖国迈向繁荣复兴的坚实步伐。温暖的话语、殷切的期待，激励人们坚定理想信念，心怀对未来的美好希冀，继续在奋进中拥抱梦想、成就未来。

回望来时路，我们满怀豪情。

展望新征程，我们更添信心。

#### 不凡成就 振奋人心

古树高低屋，村外水如环。江西省婺源县秋口镇王村石门自然村，一栋栋白墙黛瓦的徽派民居掩映在青山绿水间。村民王土英一边在自家民宿忙碌着，一边迎接新年的到来。

“粮食生产‘二十连丰’，绿水青山成色更足，乡村振兴展现新气象”，习近平主席的新年贺词，令王土英感慨“赶上了好时代”。

“过去村里没啥名气，我们发家致富的路子很窄。自打发展乡村旅游，生产生活条件改善了，村村面貌焕然一新，很多在外务工的村

民都回到村里，收入不比在外面差。”谈起村里的变化，王土英打开话匣子就停不下来，“希望我们的生活越来越好，共同富裕。”

“这一年的步伐，我们走得很见神采。成都大运会、杭州亚运会精彩纷呈，体育健儿勇创佳绩。”聆听新年贺词，（下转四版）

## 自治区党委主题教育第二巡回督导组与市委主题教育领导小组第二次工作联席会召开 善始善终推动主题教育取得实效

日报消息（全媒体记者覃珩）上月26日，自治区党委主题教育第二巡回督导组与柳州市委主题教育领导小组第二次工作联席电视电话会议召开，理清工作思路，明确工作重点，研究推进我市下一步主题教育各项工作。会议要求，要认真学习领会习近平总书记的重要讲话精神，对标对表主题教育目标要求，认真查漏补缺，善始善终推动第二批主题教育取得扎实成效。

自治区党委主题教育第二巡回督导组组长卢万兵，副组

长黄汝焜、林国庆、黄位斌；市委主题教育领导小组副组长刘志和、文东福、高贤斌参加会议。

会议传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，传达学习中央和自治区有关主题教育工作会议精神，通报自治区党委主题教育第二巡回督导组关于善始善终推动主题教育取得扎实成效的工作意见。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记的重要讲话精神，及时跟进、研究、部署和

完成柳州市第二批主题教育各项工作。要突出重点，在检视问题整改4个专项行动和解决群众急难愁盼问题上持续发力。要坚持“两促进、两不误”，增强政治意识，强化责任担当，把主题教育各项工作放在心上，牢牢抓在手上，发挥好示范带头作用，确保主题教育取得符合党中央要求、让人民满意的好成果。

会议要求，全市各县区各部门要高质量讲好专题党课，按照主题教育工作安排如期完成。要高标准做好专题民主生活会和组织生活会各项准备工

作，提前熟悉工作规定和程序，全程做好指导和监督。要抓紧做好主题教育警示教育有关工作，把全面从严治党体现在各领域各方面各环节，警示教育广大党员领导干部拧紧世界观、人生观、价值观这个“总开关”，推动实现政治清明、政府清廉、干部清正、社会风清气正。要做好先进典型评选表彰和整改整治工作，认真落

实《检查督查机制》等五项机制，并列明整改措施。要压紧压实责任，围绕主责主业推动高质量发展，持续在贯彻落实中央和自治区关于主题教育的新部署新要求、以学促干见实效、重点难点工作担当作为上“总开关”，推动实现主题教育成果转化细化为全市经济高质量发展新思路新举措。

学思想 强党性 重实践 建新功

## 元旦假期文旅市场火爆

全市接待游客112万人次，实现旅游消费7.95亿元，同比增长均超60%

日报消息（全媒体记者韦苏玲）开年柳州，精彩不停歇。1月1日，记者从市文化广电旅游局获悉，元旦假期全市文化旅游市场呈现持续繁荣的火爆态势，接待游客112万人次，同比增长61.9%；实现旅游消费7.95亿元，同比增长80.2%。其中，主城区游客量占比近70%，都市休闲旅游升温。

节假日期间，柳州火车站发送旅客14.4万人次，柳州白莲机场吞吐量近9000人次，水上公交假期首日客流量突破2600人次。上月30日至31日，马鞍山登山游客量1.2万人次，东堤旅游码头接待乘客5829人次。

全市文化旅游产品供给丰富，推出超百项丰富多彩的文旅活动，如柳州博物馆推出“探访柳宗元”之旅、柳州工业博物馆推出“穿越千年小工匠”中国古代工业历史研学活动，“全民美育·书香龙城”音乐艺术鉴赏活动在柳州图书馆柳东馆举行，市群众艺术馆“遇见守艺人”活动带领市民游客沉浸式体验苗族银饰掐丝画、侗族剪纸、三江农民画、民族纹样填色，“文博大餐”助推文旅融合。

景区抢抓“假日经济”，开展的主题活动涵盖少数民族风情体验、美食品鉴、乡村采风、休闲度假、非遗展示等方面，丰富游客游玩体验。五星商业步行街、青云菜市、窑埠古镇等“网红”打卡地继续成为文旅消费热点，游客在游览景点的同时感受柳州的人文历史风情、品尝特色美食小吃。“龙行千里”皆是星光跨年夜活动、热气球烟花表演秀、大话西游舞台剧、摩天轮跨年音乐会等充满“仪式感”的夜间文化体验活动广受游客欢迎，激发夜间文旅消费活力。

## 元旦长跑 快乐起步

昨日，2024“百里柳江”柳州市元旦长跑比赛在柳州静兰水上运动中心鸣枪开跑，3000多名市民用跑步的方式迎接新年的到来。

本次元旦长跑设竞赛组和体验组。其中，竞赛组比赛距离分为3000米和7000米，体验组的比赛距离为3000米。

根据比赛安排，3000米比赛路线以柳州静兰水上运动中心西门为起点，沿环江滨水大道至三门江大桥方向前行1500米后，折返回起点。7000米比赛从柳州静兰水上运动中心西门出发，沿环江滨水大道至三门江国家森林公园后，折返回起点结束。

据了解，我市每年都会元旦举办各类赛事活动。今年除了元旦长跑，我市不少运动协会、运动爱好者还组织了骑行、登高、徒步等活动，用运动开启新的一年。

全媒体记者 覃科 报道摄影



比赛开始，市民开启新年第一跑。